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Ata da 15ª (décima quinta) Reunião Ordinária da 4ª (quarta) Sessão Legislativa 

da 15ª (décima quinta) Legislatura da Câmara Municipal de Carbonita, com 

Sede a Avenida Monte Belo, nº 207, Centro, CEP: 39.665.000 – Carbonita 

(MG), inscrita no CNPJ sob o n° 38.521.530/0001-58. Às 19h: 00 (dezenove 

horas) do dia 10.06.2024 (dez de junho de dois mil e vinte e quatro), reuniram 

os Vereadores no Plenário Vereador Vicente do Quim, sob a Presidência do 

Presidente Vereador: José Gomes de Oliveira que declarou aberta a Sessão. 

Passado o Livro de Presença constatou-se a presença de todos os vereadores. 

Dando sequência, o Sr. Presidente cumprimentou todo o público presente, os 

funcionários da Casa e aos cidadãos que assistem a reunião através das redes 

sociais. A seguir, passou a palavra ao Secretário Vereador: Petterson Ribeiro 

dos Santos para fazer a leitura do resumo da ata da reunião anterior. Em 

seguida, a Ata foi colocada em discussão, como não houve discussão, colocou 

a Ata em votação, ficando aprovada por todos os vereadores presentes. Logo 

após, o Secretário fez a leitura das Correspondências Recebidas: Ofício 

n°086/2024 de autoria do Prefeito Municipal Nivaldo Moraes Santana 

encaminhando os números das Leis Sancionadas e promulgadas, a saber: Lei 

Complementar n° 092, de 06 de junho de 2024: Que autoriza o Poder 

Executivo a realizar permuta de bem imóvel pertencente ao Município de 

Carbonita com terceiro e dá outras providências, e Lei Municipal n° 951, de 06 

de Junho de 2024: Que altera dispositivos da Lei Municipal 949/2024 que 

dispõe sobre o Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional 

Sustentável de Carbonita/MG COMSEA e dá outras providências; Ofício 

n°1.161/2024 subscrito pelo Deputado Estadual Carlos Arantes encaminhando 

em atendimento à solicitação da Comissão de Segurança Pública formulada 

com base em requerimento de seu presidente Deputado Sargento Rodrigues 

nota técnica elaborada pela Consultoria Temática desta Casa em atenção ao 

ofício enviado a esta Comissão, no qual solicita apoio para a apresentação de 

proposta de emenda á Constituição Estadual com o intuito de alterar o art. 24 

que regulamenta a revisão geral anual de remuneração dos servidores públicos 

e militares. Ordem Do Dia; Leitura das Indicações nº 040/2024 e nº 041/2024 

de autoria do Vereador Américo Tadeu de Oliveira: Indicação nº 040/2024, que 

indica ao Sr. Presidente solicitar ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Sr. 

Nivaldo Moraes Santana, o exame e a viabilidade e adoção de meios no 

sentido de providenciar o calçamento e meios-fios nas Ruas: Maria do Ciso – 

Bairro Boa Vista e Rua Maquiné – Bairro São Vicente, nesta cidade. Indicação 

nº 041/2024, que indica ao Sr. Presidente ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Sr. Nivaldo Moraes Santana, o exame e a viabilidade e adoção de 

meios no sentido de providenciar o recapeamento da rua  Geraldo Boa Vista, 

Bairro Água Branca, nas proximidades do bar do Sr. Geraldo Capelinha. Leitura 

das Indicações nº: 042/2024 e nº 043/2024 de autoria do Ronaldo do Rosário 

Corrêa: Indicação nº 042/2024 que indica ao Sr. Presidente solicitar ao Chefe 



Câmara Municipal de Carbonita 
Av. Monte Belo , 207 loja 1 

e-mail: cmcarbonita@yahoo.com.br 
Fones: (38) 3526-1250 - (38) 3526-

1729 
CEP: 39665-000 - Minas Gerais 

 

do Poder Executivo Municipal, Sr. Nivaldo Moraes Santana, o exame da 

viabilidade e adoção de meios no sentido de providenciar a pavimentação 

asfáltica, instalação de meios-fios, para fins de extensão de rede elétrica e 

contenção de uma barroca, na Rua Maria do Ciso, Bairro Água Branca; 

Indicação nº 043/2024, que indica ao Sr. Presidente solicitar ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, Sr. Nivaldo Moraes Santana, o exame da viabilidade e 

adoção de meios no sentido de providenciar, em caráter de urgência, reparos 

na pavimentação asfáltica na Rua dos Jasmins, Bairro Cruzeiro, bem como a 

aquisição de duas grades para os bueiros localizados na rua ora especificada. 

Leitura da Indicação nº 044/2024, de autoria do vereador Gerson Felipe da 

Costa: que indica ao Sr. Presidente solicitar ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Sr. Nivaldo Moraes Santana, o exame da viabilidade e adoção de 

meios no sentido de providenciar operação tapa buracos em uma curva na rua 

Geraldo Boa Vista, Bairro Água Branca, nas proximidades do bar do Sr. Zé 

Maria Capelinha. Oradores Inscritos; Discussão e votação do Requerimento nº 

009/2024, de autoria do vereador André Machado Azevedo, Súmula: 

Requerimento Legislativo – Solicitação informações sobre o contrato do novo 

quartel da Polícia Militar Carbonita/MG. Correspondências Expedidas: Ofício 

n°080/2024 de autoria do Presidente José Gomes de Oliveira enviado ao 

Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais encaminhando os documentos 

atinentes á analise por esta Casa de Leis da Prestação de Contas do Exercício 

Financeiro de 2018 da Prefeitura Municipal de Carbonita MG, tendo como 

responsável originário o Sr. Nivaldo Moraes Santana, o qual se deliberou nesta 

pela aprovação da referida, mantendo incólume o Parecer Prévio exarado por 

este Egrégio Tribunal; Ofício n°081/2024 subscrito pelo Presidente da Câmara 

Municipal encaminhando ao Poder Executivo, as Indicações n° 037, 038 e 

039/2024 apresentadas em reunião ordinária realizada no dia 03 (três) de junho 

de 2024; Ofício n°082/2024 de elaborado pelo edil Gerson Felipe da Costa 

enviado ao Executivo solicitando a adoção de meios de instalar uma proteção 

em frente ao imóvel alugado onde funciona uma das salas da Escola Municipal 

Dona Cina, como também providenciar as manutenções das fechaduras dos 

banheiros da referida sala. Dando sequência, o Presidente passou a palavra 

aos Oradores Inscritos. Primeiramente manifestou a vereadora Lúcia Helena 

Martins que iniciou cumprimentando todo o público que se faz presente no 

plenário. Proferiu que esteve na cidade de Belo Horizonte na última semana, e 

foram recebidos na cidade administrativa pelo deputado estatual e secretário 

do Governo Gustavo Valadares, que é uma pessoa presente e atenta com as 

demandas do município. Explicou que através do deputado diversas Indicações 

estão chegando ao município, dentre elas. 20 (vinte) barraquinhas para a feira, 

mata-burros, R$400.000,00 (quatrocentos mil reais) para recapeamento, 

R$1.610.000,00 (um milhão, seiscentos e dez mil reais) que será para 

infraestrutura através do DER, e desse recurso, poderá ser reestruturado a 
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pista para o motocando e diversos outros esportes, que é o sonhando centro 

esportivo, e também as luminárias do Estádio Antônio Messias da Silva, assim, 

acabar com os problemas do campo em relação à iluminação, uma vez que 

poderá ser feito através do recurso citado, e dentre várias outras demandas 

que serão atendidas no município como também outros recursos que chegarão 

em breve a Carbonita. A Edil frisou em relação ao aparelho do raio-X que já foi 

feito todo o processo, acompanhou na cidade administrativa e serão 

R$358.565,00 (trezentos e cinquenta e oito mil reais, quinhentos e sessenta e 

cinco reais), para a compra do aparelho, e em um futuro muito próximo o 

município vai receber o recurso do aparelho que vai se tornar uma realidade. A 

seguir, frisou que foi recebida também pelo deputado federal Paulo Abi-Ackel 

que firmou compromisso com o município, o mesmo já enviou trator, 

calçamento, caixas d‟ água, encanamentos, canos, bombas e implementos 

agrícolas. No corrido ano colocou R$200.000,00 (duzentos mil reais) que foram 

gastos no hospital e vai cair o mesmo valor na conta da saúde, e uma parte do 

mesmo irá atender o hospital. Deixou claro, que logo vai ter novidades em 

Carbonita através do deputado Paulo Abi-Ackel. Em seguida, disse que 

participou de um congresso mineiro dos municípios, onde tiveram muitas 

discussões e debates importantes, o Prefeito Nico estava presente atrás de 

mais recursos e novidades para atender o povo, é o Legislativo e Executivo 

trabalhando juntos em busca de melhorias para o município. Continuando, 

frisou que nos próximos dias vão finalizar a obra do asfalto da estrada da 

Estiva e a equipe tem trabalhado incansavelmente, e a inauguração do asfalto 

está prevista para o dia 29 (vinte e nove) de junho. Após, disse que tem muitas 

coisas boas acontecendo e tem que agradecer. Falou que no fim de semana a 

festa de Santo Antônio de Mercadinho será finalizada. Explicou que tem dois 

cartazes referentes à festa, um é sobre a festa religiosa que iniciou no dia 03 

(três) de junho, e durante a semana segue com a trezena, no sábado dia 15 

(quinze) vai ler o levantamento do Mastro com a participação da corporação 

musical Padre Sérgio Ribeiro e no domingo às 10h: 00 (dez horas) da manhã a 

missa festiva. Mencionou que são 13 (treze) dias de muita oração, e convidou 

todos para participar. Frisou que a corporação Padre Sérgio Ribeiro faz 

diferença aonde vai. De antemão, parabenizou o André e todos da corporação 

pela apresentação que fizeram na cidade de Rio Vermelho. Explanou que 

participaram no dia 02 (dois) domingo do Encontro de Bandas e foram 

destaques, e todos estão ansiosos para acompanhá-los durante a procissão no 

Distrito de Mercadinho. Citou que o segundo cartaz da festa é Cultural, pois a 

festa de Mercadinho tem se tornado mais religiosa e Cultural. Falou que na 

sexta-feira dia 07 (sete) o distrito recebeu o pessoal de Peixe Cru e Poço 

Dantas e foi uma festa muito bonita. No dia 13 (treze) vai ter a festa junina, 

após a trezena, dia 14 (quatorze) a roda de transpassar e vão receber também 

a comunidade de Lagoa, em seguida o baile dos anos 80 que está se tornando 
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tradicional animado pelo DJ Samuel, e no sábado dia 15 (quinze) vai ter o show 

com o cantor Géo Monteiro, após o DJ Samuel. Explanou que no domingo tem 

a parte religiosa e após o encontro de grupos culturais com a presença do 

Grupo Feliz Idade, e será uma festa cultural com teatro, almoço, custelão e 

forró com Dé Leão e convidou todos para participar da festa em Mercadinho. 

Edil falou que está junto à comunidade ajudando com a Lena, Didim, Elizete e 

sua família, mas os festeiros são os moradores do distrito que é trabalhador, 

religioso e gostam de cultura e juntos irão fazer a festa. Finalizou agradecendo 

a todos e desejou boa noite. Pronunciou o vereador André Machado Azevedo 

que cumprimentou todo o público que assiste a reunião. Após, parabenizou 

todos os organizadores da cavalgada de Lagoinha e teve o prazer de participar, 

agradeceu o Pedro do Dunga pela recepção e parabenizou todos os cavaleiros 

que participaram. Proferiu que é período das festas e esse ano é muito agitado 

por conta da política. Externou que tem algumas pessoas que se exaltam, 

querendo que se posicione diferente do lado de quem acham que está certo, 

mas respeita a opinião de cada um, e pediu para quem for seu amigo evite 

querer lhe puxar e fazer bonito para outras pessoas para não perderam a 

amizade, pois cada um tem sua opinião e faz o que acha certo. Frisou que é 

pré-candidato pelo partido do PT, pois o partido hoje é o melhor para Carbonita 

e não está de acordo com a atual gestão, o povo tem que acordar e não pode 

ficar no mesmo trilho, pois irá dar problemas no futuro. Prosseguindo, fez uma 

Indicação referente aos mata-burros que chegaram ao município, e algumas 

pessoas covardes desviaram os mesmos deixando algumas pessoas sem. 

Ficou sabendo que tem vereador visitando as comunidades rurais para levar 

vantagem em cima de outros edis, e que esse ano político é o ano do 

espertinho. Requereu uma Indicação de mata- burros para o Zé Maria Salú 

para seu terreno que é rota escolar, para o Luís, conhecido como Fogo Pagou, 

Gilson da Soledade e o Zezinho próximo ao clube do Campestre. A seguir, 

solicitou uma Indicação para a Secretaria de Meio Ambiente fazer a coleta de 

lixo até as localidades do Rio Soledade. Falou que atualmente tem mais de 15 

(quinze) famílias morando na Comunidade, e os mesmos tem que queimar os 

lixos. Por essa razão pediu a secretaria de Meio Ambiente para entrar em 

contato com a empresa que presta referido serviço, para fazer a coleta. Frisou 

que sabe do esforço dos mesmos, mas os moradores da Soledade estão 

precisando desse suporte. Após, pediu a consciência da Prefeitura para colocar 

os mata-burros na comunidade Soledade, pois tem a linha escolar e desviaram 

os mata-burros, e quem entrar em sua rede social vai ver a quantidade de 

mata-burros que conseguiu para o município, e trouxe sem interesse nenhum, 

somente para ajudar a população de Carbonita através do deputado Fábio 

Cherem, Coronel Sandro e Gustavo Valadares. Continuando, parabenizou o 

Prefeito da cidade de Itamarandiba pela terceira creche construída em seu 

mandado, e será inaugurada nos próximos dias, e Carbonita está ficando para 
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trás. Mencionou que não dá pra acreditar que vão inaugurar a Estrada da 

Estiva, pois achou que não iam terminar nunca, foram muitos anos só fazendo 

a obra e Carbonita sem colocar um tijolo e a única coisa que fizeram foi a fonte 

luminosa da Praça da Matriz, as creches lotadas, alugaram casas para ficar 

fechadas o ano inteiro, sem concluir a escola e  o povo batendo palma. E 

quando fala que a Prefeitura virou uma bancada de negociação não está 

mentindo, e cabe ao povo acordar. Falou que não vai se calar, e não vai falar 

de candidato e sim de gestão, o que acha certo e errado. Parabenizou pela 

estrada da Estiva que é um sonho de todos, e tem uma grande participação de 

recurso na obra, mesmo o Prefeito não assumindo. Logo após, falou sobre os 

oportunistas de período eleitoral, pois quando pegam um pré-candidato e 

levam para um deputado que quase nada fez por Carbonita, está queimando a 

imagem do mesmo antes mesmo de ser candidato. Falou que o Deputado 

Euclydes Pettersen é o que mais ajudou a gestão do Prefeito Municipal. Citou 

que um grande conhecido do povo que é o Zé Caridade quando chega em 

período eleitoral arruma o hospital, faz tudo por Carbonita, é um homem bom, 

do palanque, o homem que o partido precisa, mas ninguém ver o que ele 

ganha por trás. As pessoas tem que acordar, ele é “Lobo na Pele de Cordeiro”, 

se faz de bonzinho, imagem bonita na Igreja, mas quando chega na rua 

denigre a imagem das pessoas, faz chacota, fica carregando candidatos, e 

fazendo mídia achando que está bonito. Externou que se as pessoas do bem 

não acordarem vão continuar sendo enganadas por palavras, pois a cidade 

está no buraco e é muito triste. Edil disse que o apelido dele deveria ser Zé 

Caridade, Zé Povinho, pois fala da vida dos outros e  fica denegrindo as 

imagens. Mencionou que saiu do partido por conta dessa pessoa e está no 

partido do PT muito feliz, foi acolhido por pessoas sinceras que ficaram ao seu 

lado na hora da verdade, onde um grupo de meia dúzia queria denegrir sua 

imagem, tem que ter gratidão e saber quem quer o bem não só seu como de 

toda a população de Carbonita. Referiu que Carbonita tem que acordar e vão 

fazer uma pré-campanha para o futuro da cidade e no decorrer da pré-

campanha vai sair os candidatos. Citou que o Juninho lhe enviou um vídeo 

para ele postar, ele e o Sebastião são os pré-candidatos até o momento e que 

os pré-candidatos do partido estão à disposição do grupo, pois quem sabe 

pode ser Pré-candidato a prefeito no futuro. Mencionou que o Adilson está 

querendo se integrar ao grupo é pré-candidato, pode ser uma mulher e as 

pessoas tem que ter paciência, calma, porque o que for da vontade de Deus 

vai ser. Explanou que no momento está acontecendo a live do Juninho e falou 

para quem quiser escutar o mesmo só procurar nas redes sociais, está no 

momento de verem as propostas, pois o município não pode continuar da 

forma que está. Ressaltou que chegou pessoas até ele falando que para a 

Prefeitura contratar as pessoas tem que ter título, caso contrário não contratam 

e é um absurdo. Após, rogou a Deus que abençoe a campanha e pré-
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campanha e seja feita a vontade de Deus nos próximos meses. Finalizou 

agradecendo a todos e desejou boa noite. Dando sequência, o Presidente 

passou a palavra ao edil Dimas Aparecido Bonfim, e o mesmo passou. Em 

seguida, manifestou o edil Ronaldo do Rosário Corrêa que saudou todo o 

público que assiste a reunião através das redes sociais. A seguir, proferiu que 

participou da Feira do Progearte - Programa de Gestão do Artesanato de 

Carbonita. De antemão, agradeceu a Luciana artesã do distrito de Abadia, a 

Pretinha, Branca que enviaram convite para o mesmo participar da feira. Edil 

parabenizou todas as artesãs que participaram e expuseram seus produtos, 

artesanatos lindos e de qualidade. Parabenizou-as na pessoa da Eulália 

(Pretinha) que através de sua participação das feiras na „‟‟‟Associação 

Comunitária os artesãos na cidade de Itamarandiba trouxe para o município o 

Progearte através do pessoal da Aperam, e Senar a vinda do programa para o 

município. Parabenizou também a Secretária de Cultura pela ajuda e 

organização no evento. Frisou sobre a Lei Federal Paulo Gustavo que está 

dando oportunidade para milhares de artesãos de todo o país para mostrar 

seus trabalhos e ter melhores condições de vida através da Lei. Referiu que foi 

muito bonito a feira e parabenizou todo o grupo pela organização, persistência 

e está à disposição do grupo. Prosseguido, disse que foi procurado por 

moradores do Distrito da Santana para o mesmo questionar da Prefeitura em 

relação ao término da quadra do Distrito, pois fizeram somente a concretagem. 

Enfatizou que o Deputado Marcos Lemos destinou o recurso para o município 

para ser investido na quadra e até o momento não investiram. Edil solicitou a 

Prefeitura para olhar com mais carinho pelo Distrito e que não podem falar que 

é por falta de recurso, pois o que o deputado Marquinho destinou foi investido. 

Onde está o recurso, se encontra na conta? Ou foi investido em outra área. Em 

seguida, frisou sobre os descartes de ossos animais dos açougues que 

continuam sendo feito de formas irregulares. Edil questionou a Secretaria de 

Meio Ambiente que é só quando cobram na Casa ou enviam ofício que tomam 

providências? A secretaria de meio ambiente deveria ser secretaria de limpeza 

urbana, porque cadê o trabalho do Meio Ambiente na cidade? Um programa de 

recolher os descartes de ossos nos açougues e um lugar apropriado para jogar 

para assim evitar poluição das nascentes como está acontecendo. Falou que 

sempre quando cobram na Casa limpam e depois já tem lixo e ossos. Vereador 

André aparteou e disse que alguns proprietários de empresas de vidraçaria, 

quem trabalha com lona tem a mesma reclamação, pois estão tendo uma 

dificuldade muito grande de descarte dos vidros e lonas, pois precisam da 

prensa para conseguir armazenar em algum local, para depois descartar. 

Vereador Ronaldo disse que esteve nas oficinas e recebeu a reclamação de 

quando fazem a troca de para-brisas e não tem onde colocar, a secretaria não 

recolhe e fica amontoado na oficina. Por essa razão cobrou da Secretaria de 

Meio Ambiente a implantação de coletas de descartes de ossos nos açougues, 
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para-brisas que são trocados em oficina, haja vista que são reclamações 

constantes que estão recebendo. Prosseguindo, disse que no final da Rua 

Soledade e Maquiné já foram apresentadas Indicações anteriormente. 

Externou que os moradores pediu que como não fizeram o asfalto, ao menos 

molhassem a rua porque está tendo muita poeira. A seguir, frisou que em 

relação às luminárias que conversou com o Prefeito e o mesmo lhe disse que 

já fez o aditivo e vai comprar o mais breve possível principalmente para os 

moradores da Rua Adão da Bela, Rua Eva Aguiar que estão precisando da 

iluminação pública. Enfim, agradeceu a todos e desejou boa noite. Após, 

manifestou o edil Carlos Guilherme da Silva que cumprimentou o público que 

assiste a reunião pelas redes sociais. Em seguida, convidou toda a população 

para participar da festa de Santo Antônio de Mercadinho para prestigiar o 

distrito que é acolhedor. A seguir, agradeceu na pessoa no Marcelo, Willian, 

Renato, Silvio, e Dener r pela festa da Lagoinha que foi uma festa muito boa e 

proveitosa com o encontro de cavaleiros, familiares e crianças. Na sequência 

disse que estão finalizando a obra do asfalto da Estiva e se Deus quiser no 

final do mês todos estarão juntos fazendo a grande inauguração. Finalizou 

agradecendo a todos e desejou boa noite. Em seguida pronunciou o Edil 

Américo Tadeu de Oliveira que cumprimentou todo o público que assiste a 

reunião pelas redes sociais. A seguir, agradeceu a Deus pelo dom da vida, 

saúde e por está mais um dia na Sessão. Proferiu que fez a Indicação n° 040 e 

041/2024 solicitando melhorias na iluminação do campo de futebol e como o 

município vai receber mais dinheiro poderá ser investido, no calçamento na 

Rua Maria do Ciso que é esperado há anos, como também na Rua Maquiné - 

Bairro São Vicente. Externou que os moradores da Rua Luzia pediu que desse 

uma atenção, para analisar, e enquanto não chegue o calçamento, que as ruas 

sejam molhadas, como também a Rua Adão da Bela, pois têm moradores, 

crianças que tem problemas de respiração e precisa-se dessa atenção. 

Externou que a Prefeitura faz tantas coisas que não tem necessidade, carros 

andando sem precisão e quando precisam realmente de uma atenção nas 

ruas, ás vezes não é dada. Após, disse que tem conversado com muita gente e 

infelizmente a agricultura está abandonada, às vezes as pessoas pedem tão 

pouco, e algumas pediram para conseguir um técnico aos agricultores, haja 

vista que tem um efetivo na Prefeitura e os agricultores estão precisando de um 

técnico para análise de terra, orientação na compra de sementes com mais 

qualidade, manejo em alguns instrumentos, verificação do solo para as 

pessoas saberem qual o melhor produto pode ser cultivado. Falou que a 

EMATER “tem um braço muito curto” para chegar a todos, e não sabe o que a 

Secretaria de Agricultura faz, a não ser ficar brigando com a patrol e estradas 

que mandam para quem o secretário quer, ou aonde o funcionário da patrol 

quer fazer e deveriam parar com essa briga e trabalhar para o povo. Edil disse 

que a secretaria de agricultura poderia dar esse apoio e espera que consigam 
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esse apoio para os agricultores. Continuando, frisou que tem recebido muitas 

reclamações na área da saúde, sobre os critérios de encaminhamentos de 

exames e consultas. Disse que nos hospitais tem listas de cores de que são 

emergentes e não, mas em relação à Secretaria de Saúde o que tem chegado 

a seu conhecimento é que protocolam um pedido e já falam que a consulta ou 

exame vai demorar, e não tem uma data. Externou que tem suspeita de 

pessoas que estão sendo atendidas anteriormente, manipulações de pré-

candidatos tomando conta dessa questão. Disse que chegou a seu 

conhecimento para tomarem cuidado, porque algumas pessoas estão 

agilizando as coisas na secretaria de saúde. Questionou que a secretaria de 

saúde é para atender o público com coerência, isonomia ou questões políticas? 

Caso for, vão ter que começar a fazer também, pois é errado, haja vista que o 

poder do vereador é fiscalizar e tem que ser atendimento isonômico, onde 

todos tenham o mesmo direito e não questões de ver as mãozinhas para que 

uns ou outros sejam atendidos e aqueles que mais precisam não ter 

atendimento. Destacou que está analisando a forma de buscar essa 

informação para que esclareçam quais os critérios sejam dotados para que as 

consultas, exames e outros serviços da secretaria de saúde possam ser 

realizados de acordo com igualdade a todos os munícipes. Em seguida, disse 

que já foi orientado a fazer um pré-projeto a fazer uma permuta para a Rua da 

Paz, assim regularizar a questão do esgoto e água da chuva, para melhorar o 

acesso das famílias que moram no local. A seguir, pediu o apoio da vereadora 

Lúcia Helena que é uma secretária de honra da educação, para que envie às 

informações que foram aprovadas nos dois requerimentos para informar a lista 

geral dos funcionários da educação, pois precisam para dar encaminhamento 

no SINDIUTE. Em seguida, reivindicou um ofício solicitando do Prefeito o 

porquê não enviou as informações. Logo após, parabenizou o Luís Fernando 

prefeito da cidade de Itamarandiba, pela inauguração de uma CEMEI, e estão 

fazendo asfalto para a zona rural também. E não quer dizer que todo dinheiro 

de um município tem que ser focado somente em uma obra, podem fazer 

asfalto nas comunidades rurais, mas também separar parte do bolo para todas 

as ações. Explicou que a administração pública é como se fosse nossa casa, 

tem que pegar o salário que recebem pagar água, luz, comida, remédio e 

aluguel se forem o caso. Deixou claro que a Prefeitura também é isso, fazer 

infraestrutura, saúde, educação tem que ter um pedacinho para todo mundo, 

senão um fica com a barriga cheia e os outros a mercê como tem visto na 

educação o sofrimento de escola parada, e sofrendo para dá uma atenção a 

comunidade escolar. Parabenizou o Prefeito de Itamarandiba pelas 

inaugurações e é a terceira EMEI que está inaugurando. Tem um mercado 

novo, uma praça de lazer e torce, pois quem está na política gosta disso. A 

seguir, disse que é uma pessoa aberta para as redes sociais, e quem quiser 

pode se manifestar em relação as suas falas na Casa, pois acompanha muito 
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pela rede social. Explanou que o Luciano Silva da rede social facebook que 

não perde tempo de chamar os vereadores da oposição de mentirosos, e 

qualquer cobrança que fazem na Casa sempre tem argumento, e acredita que 

ele recebe alguma coisa para poder puxar saco, mas que não pode provar. 

Enfatizou que o Luciano disse em tinha uma ambulância no evento do grau e 

que não vai questionar porque não foi no local analisar. Citou que o Luciano 

disse na rede social que era motorista da ambulância, e o edil disse que 

gostaria de saber da secretaria de saúde se qualquer pessoa pode dirigir o 

carro da ambulância, ou se o Luciano Silva é motorista da ambulância e tem o 

curso de socorrista. Mencionou que estão deixando a população em perigo, 

pois tem que ter o curso para dirigir, como o transporte escolar e não pode ser 

qualquer carro, é desvalorizar o evento, e está dizendo até que prove que tem 

os cursos. Frisou que puxou a ficha do Luciano e ele é oficial de serviços, e ver 

ele muito na secretaria de esporte, mas trabalha de manutenção de vigilância 

sanitária e gostaria de saber se ele trabalha nessa área. Será que estão tendo 

funcionários fantasmas, ou desviado de função? Externou que é preciso buscar 

essas informações, pois tem uma agregação de funcionários que não sabe 

para que está trabalhando e função que estão fazendo. Falou que ele está pela 

secretaria de saúde, mas como visitador sanitário, fundo municipal de 

saneamento, abastecimento de água e esgoto, pois foi o que encontrou na 

ficha dele. Referiu que vai procurar as informações, porque “as pessoas que 

falam de mais dá bom dia cavalo”. Finalizou proferindo agradecimentos e 

desejou boa noite. Após, o Presidente passou a palavra ao vereador Petterson 

Ribeiro dos Santos e o mesmo passou. Em seguida, passou a palavra ao edil 

Gerson Felipe da Costa e o mesmo passou. Na sequência manifestou o Sr. 

Presidente José Gomes de Oliveira que parabenizou os organizadores da 

comissão Marcelo da Lagoinha pela brilhante cavalgada onde foram muito bem 

recebidos. De antemão, agradeceu, pois é uma festa que vem crescendo, e é o 

segundo ano consecutivo. Deixou um abraço para o Renato, Marcelo e todos 

que participaram para que o evento acontecesse da melhor maneira possível. 

Continuando, convidou toda a população para participar da festa de 

Mercadinho com várias atrações que acontecerá no sábado dia 15 (quinze) e 

esteve no distrito nas trezenas onde foi bem recebido pelos moradores que são 

humildes, deixou um abraço para todos, e no sábado se Deus quiser vão 

prestigiar a festa de Santo Antônio. A seguir, parabenizou pelo asfalto da 

Estiva, o secretário Amauri e toda sua equipe pela obra de infraestrutura e irá 

dá uma melhor qualidade de vida ara os carbonitenses e visitantes. É um 

sonho que em breve se tornará realidade, e é sinônimo de competência e 

pensam no bem estar da população, e parabenizou o prefeito pela brilhante 

obra que é de nível estadual, era uma estrada que estava abandonada há 

muitos anos e o Prefeito teve a capacidade e ousadia em fazer a maior obra da 

cidade de Carbonita. Parabenizou o Prefeito Nico e toda administração no 
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Rumo Certo. Logo após, falou sobre os pré-candidatos e como sempre fala a 

temperatura aumenta tanto dos edis da oposição como situação, mas Deus 

sabe de todas as coisas e não precisam denegrir a imagem de ninguém 

principalmente com fofocas tanto de candidatos como pré-candidatos, pois 

para se da bem tem que falar de si mesmos e mostrar seus trabalhos. Frisou 

que tem dias que levanta às 05h: 00 (cinco horas) da manhã para resolver suas 

demandas sem falar de companheiro, pois a política passa e não precisam 

disso. Citou que cada um tem seu potencial, os que fizeram ótimo, e os que a 

população achar que não fizeram as urnas vão mostrar. Salientou que ver 

desespero de vários pré-candidatos, a política está chegando e que chegue 

mais rápido possível para a população avaliar os pré-candidatos e candidatos 

que já estão, pois cada um tem suas propostas e preferências. E pediu a Deus 

para abençoar cada um que está disposto a colaborar com a cidade. Falou que 

cada um possa se expressar e o povo avaliar quem vai ser o melhor para a 

cidade. Em seguida, disse que cobram constantemente em relação à quadra 

do Distrito de Santana e espera que o mais breve, as obras sejam retomadas e 

os Santaneiros vão ganhar muito em relação à infraestrutura da quadra. Dando 

Continuidade aos trabalhos, o Sr. Presidente colocou em discussão o 

Requerimento nº 009/2024. Manifestou o edil André Machado proferindo que 

o requerimento é referente aos gastos, e qual a ideia da locação do novo 

quartel da polícia militar no município. Externou que fica na esperança que seja 

construído um novo quartel o mais rápido possível porque Carbonita já tem 

gastos muito altos com a locação de imóveis. Ressaltou que sabe da 

necessidade do espaço físico, mas também quanto foi gasto e feito o contrato. 

Frisou que fez o requerimento a pedido dos moradores e aguarda enviarem a 

Casa para fazer os esclarecimentos para a população de Carbonita saber 

como está sendo digerida a transição do novo quartel da PM, já que o quartel 

sempre foi próximo a Escola Estadual Coronel Coimbra em um ponto 

estratégico. E espera que o requerimento seja aprovado pelos colegas edis. 

Não havendo mais discussão o Requerimento foi colocado em votação, ficando 

aprovado por unanimidade. A seguir o Presidente proferiu agradecimentos aos 

vereadores pelas colocações, funcionários e todo o público que assistiu a 

reunião. Nada mais havendo a tratar, o Sr.. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, e Eu, Secretário Vereador: Petterson Ribeiro dos Santos lavro a 

presente Ata que vai assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores 

 

 

 

 


